

Incredible Sound, Impeccable Clarity – CORSAIR Launches VIRTUOSO RGB Wireless XT Gaming Headset

May 13, 2021

FREMONT, Calif., May 13, 2021 (GLOBE NEWSWIRE) -- Corsair Gaming, Inc. (NASDAQ:CRSR) ("CORSAIR"), a world leader in high-performance gear for gamers and content creators, today launched a new model in its flagship VIRTUOSO family of premium gaming headsets: the VIRTUOSO RGB Wireless XT. Connecting via hyper-fast SLIPSTREAM WIRELESS and Bluetooth® for simultaneous dual-wireless connections, in addition to high-fidelity USB and universal 3.5mm wired connection options, the VIRTUOSO RGB Wireless XT combines exquisite sound quality, comfort, and versatility. Now with Dolby Atmos® three-dimensional spatial audio to complement its extensive 20Hz-40,000Hz frequency range, the VIRTUOSO RGB Wireless XT offers greater audio immersion than ever before.

Now with four different connection options, the VIRTUOSO RGB Wireless XT delivers uncompromising sound quality from virtually any source, including PC, Mac, PS5/PS4 (wired or wireless), Xbox Series X and Series S (wired connection only), Switch, mobile, and more. Connecting with 24bit/48KHz SLIPSTREAM WIRELESS technology for a blisteringly fast, unwavering 60ft signal, the VIRTUOSO RGB Wireless XT also adds Bluetooth with the Qualcomm® aptXTM HD codec for simultaneous dual-wireless connections. A USB wired connection delivers high-fidelity 24bit/96kHz audio, while a universal 3.5mm connector ensures compatibility with a multitude of devices, built with an inline controller that conveniently controls volume and mute. With so many ways to connect, you can switch from PC to console, wired to wireless, 3.5mm to Bluetooth and back, all with just a single amazing headset.

The VIRTUOSO RGB Wireless XT produces incredibly rich, authentic sound thanks to a hand-matched pair of high-density 50mm neodymium audio drivers, meticulously tuned within +/-1db of tolerance for exceptional performance. With twice the frequency range of typical gaming headsets at 20Hz – 40,000Hz, and the addition of Dolby Atmos three-dimensional spatial audio to place the sounds of the game all around you, the VIRTUOSO RGB Wireless XT offers an immersive experience that lets you react faster and more precisely to in-game audio cues, so you can stay a beat ahead of the competition.

When the game is on the line, the VIRTUOSO RGB Wireless XT has the high-bandwidth mic to ensure your voice is heard. This detachable, omni-directional broadcast-grade microphone provides a wide dynamic frequency range up to 10,000Hz to pick up sound in amazing detail, so friends and teammates hear you loud and clear.

The VIRTUOSO RGB Wireless XT provides an even more luxurious listening experience than its predecessors, whether you're gaming, streaming, or relaxing with your favorite playlist, with additional padding on its soft, premium memory foam ear pads and lightweight aluminum headband. A high-capacity lithium-ion battery powers the VIRTUOSO RGB Wireless XT for up to 15 hours per charge, assisted by an accelerometer-based smart-wake function that preserves battery life when you put the headset down temporarily.

When connected to USB or SLIPSTREAM WIRELESS, the VIRTUOSO RGB Wireless XT harnesses the power of CORSAIR iCUE software, giving you complete control over your headset's audio and lighting settings. Choose from a range of pre-tuned audio profiles or adjust the equalizer to your exact specifications. Customize the integrated RGB lighting, shining through micro-perforations on each ear cup, with near-limitless color options and effects, and synchronize with all your RGB devices across the iCUE ecosystem.

Whether you're tearing across the battlefield or relaxing after a hard-fought win, the VIRTUOSO RGB Wireless XT delivers the uncompromising sound quality and peerless comfort no matter how you choose to connect.

Availability, Warranty, and Pricing

The CORSAIR VIRTUOSO RGB Wireless XT is available initially from the CORSAIR webstore and Best Buy.

The VIRTUOSO RGB Wireless XT is backed by a two-year warranty and the CORSAIR worldwide customer service and technical support network.

For up-to-date pricing of the VIRTUOSO RGB Wireless XT, please refer to the CORSAIR website or contact your local CORSAIR sales or PR representative.

Web Pages

To learn more about the VIRTUOSO RGB Wireless XT, please visit: https://www.corsair.com/virtuoso-rob-xt

For a complete list of all CORSAIR headsets, please visit: https://www.corsair.com/gaming-headsets

Video

The launch video for the VIRTUOSO RGB Wireless XT can be found at the link below: https://youtu.be/Dtw7AGH1-4s

Product Images

High-resolution images of the VIRTUOSO RGB Wireless XT can be found at the link below: https://corsair.sharepoint.com/:fr/s/MarketingCommunications/EnpcCcfUc_pJitFCZmtqfJcBHL-nqtHivU3W5NyySdXTNq?e=ChEJ5F

About CORSAIR

CORSAIR (NASDAQ:CRSR) is a leading global developer and manufacturer of high-performance gear and technology for gamers, content creators, and PC enthusiasts. From award-winning PC components and peripherals, to premium streaming equipment and smart ambient lighting, CORSAIR delivers a full ecosystem of products that work together to enable everyone, from casual gamers to committed professionals, to perform at their very best.

CORSAIR also includes subsidiary brands Elgato, which provides premium studio equipment and accessories for content creators, SCUF Gaming, which builds custom-designed controllers for competitive gamers, and ORIGIN PC, a builder of custom gaming and workstation desktop PCs and laptops.

Copyright © 2021 Corsair Memory, Inc. All rights reserved. CORSAIR, the sails logo, and Vengeance are registered trademarks of CORSAIR in the United States and/or other countries. All other company and/or product names may be trade names, trademarks, and/or registered trademarks of the respective owners with which they are associated. Features, pricing, availability, and specifications are subject to change without notice.

Source: Corsair Gaming Inc.

Media:

Adrian Bedggood adrian.bedggood@corsair.com 510-657-8747 +44-7989-258827

Investor Relations:

Ronald van Veen ir@corsair.com 510-578-1407

Photos accompanying this announcement are available at

https://www.globenewswire.com/NewsRoom/AttachmentNg/be4325a3-c860-4f0d-8b16-ef7dd34bb949

https://www.globenewswire.com/NewsRoom/AttachmentNg/e02c92e9-385a-4fa1-a105-0fc9624b9dca

https://www.globenewswire.com/NewsRoom/AttachmentNg/b4ae15e8-89f6-4500-9b88-818677deaa4e

https://www.globenewswire.com/NewsRoom/AttachmentNg/898aeb50-dab1-4f1d-b58c-437b870e772e